



NUEVA TÉCNICA PARA DETENCIONES. — Los Angeles, marzo 21. El sheriff de Los Angeles, Peter Pitchess, y colaboradores, explican una nueva técnica para someter a sospechosos combativos, empleando recursos no mortales. Arriba a la izquierda, los colaboradores se aprestan a detener al sospechoso con red y gas antiincendios. Abajo, a la izquierda, el sospechoso es cubierto con la nube de gas y la red. Derecha, el sospechoso está reducido a la impotencia y puede apreciarse el arma. (UNIFAX II de UPI).

Un Apreciable Retroceso Sufre Libertad Prensa: SIP

SAN JOSE, marzo 21. (AP). — La Sociedad Interamericana de Prensa (SIP) considera que en los últimos seis meses han sido pocos los avances y muchos los retrocesos en cuanto a la vigencia de la libertad de prensa en el

Continente americano. Al oscuro panorama que se avistaba entonces, se han sumado sombras en este periodo y prácticamente se han apagado los destellos de esperanza que se vislumbraban en algunos países.

A esa conclusión ha llegado la SIP luego de una reunión de cinco días en esta capital durante los cuales el principio de la libertad de prensa en el Hemisferio ha constituido el tema más importante.

En sus conclusiones, la SIP expresa que es preocupante el caso de Argentina, donde una decisión gubernamental de gravar la importación de papel con un arancel del 45 por ciento, "compromete el futuro de los medios de prensa y limita el imprescindible pluralismo que garantiza la vigencia de la democracia".

La decisión fiscal está destinada a favorecer una planta productora de papel nacional de la que son pro-

pietarios el Estado argentino y tres Diarios de Buenos Aires, según advierte la SIP.

En las conclusiones referentes al estado de la libertad de prensa en el Continente, la SIP señala que también se ha agravado sensiblemente la situación en el Perú, donde el año pasado el Presidente Francisco Morales Bermúdez había expresado la intención de devolver los Diarios confiscados a sus legítimos dueños.

En Brasil, pese a que hay libertad de prensa, siguen vigentes las normas legales que restringen esa libertad e incluso se han tomado medidas contra al-

Grupo M-19 Mantiene sus Demandas en Colombia

BOGOTÁ, marzo 21. (UPI). — El "Comandante Uno", que dirige la ocupación de la Embajada de la República Dominicana, en la que los guerrilleros del M-19 retienen a 32 rehenes, dijo esta tarde que el grupo mantiene sus exigencias iniciales y que está dispuesto a permanecer en la sede diplomática "durante mucho tiempo".

El Jefe guerrillero afirmó en una entrevista telefónica con United Press Internacional (UPI): "Nuestra posición es la misma. Tenemos una lista de 311 presos políticos y (pedimos) un rescate de 50 mil-

liones de dólares". Indicó luego que si el Ejército ataca la Embajada, los guerrilleros la harán volar con granadas de mano, y repitió que el Gobierno colombiano "será responsable de lo que pueda ocurrir".

Con respecto a las dos exigencias principales, el "Comandante Uno" dijo que "el Gobierno no ha tocado para nada esos puntos". También comentó que piensa reanudar el diálogo "a petición de los embajadores rehenes".

El Ministerio de Relaciones Exteriores informó —Favor pase a la página 11.

Mayor Protección a Jueces Dará la Policía en Italia

ROMA, marzo 21. (UPI). — El Ministro del Interior, Virginio Rognoni, ordenó hoy a todos los policías disponibles que den protección a jueces y fiscales, quienes están en huelga, ante la serie de ataques terroristas, exigiendo custodia militar.

Unos 200 magistrados y fiscales paralizaron hoy los tribunales romanos, luego de una reunión que se prolongó toda la noche, luego de que el cuarto de sus colegas cayera asesinado por izquierdistas, tres de ellos la semana pasada.

Reuniones similares se han realizado en Milán y

en Nápoles, las otras dos ciudades en las cuales las Brigadas Rojas y la Línea del Frente, han prometido continuar su campaña de asesinatos contra jueces, fiscales y guardias de prisiones.

Un vocero en el cuartel central del Policía de Roma dijo: "El lugar está vacío. Todos nuestros hombres están escoltando magistrados y vigilando posibles blancos".

Agregó que habrá que tomar empleados civiles para reemplazar a los policías que han abandonado sus escritorios, si es que la

—Favor pase a la página 19.

Irán Pide a Rusia Retire sus Tropas de Afganistán

Por United Press Internacional. El Presidente afgano Babrak Karmal celebró hoy el Año Nuevo con un discurso televisado en el que rechazó los intentos destinados a asegurar la neutralidad de su país y propuso relaciones amistosas al vecino Irán, informó la Agencia soviética TASS.

Pero su colega iraní, Abolhassan Baniadr, quien también celebró en Teherán el Año Nuevo persa, advirtió a la Unión Soviética que debe retirar sus fuerzas de Afganistán "le guste o no" porque Irán "no tolerará la pre-

sencia de sus Fuerzas Armadas en los alrededores".

El despacho de TASS desde Kabul dijo "que Karmal, que asumió el poder con el respaldo soviético, "condenó resueltamente los esfuerzos que se llevan a cabo a espaldas del pue-

—Favor pase a la página 11.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press.

Hoy es sábado 22 de marzo, día 82° de 1980. Faltan 284 para terminar el año.

Acontecimientos salientes en la fecha:

1071.- En la región española de Jaca se implanta solemnemente el rito romano bajo la presencia del Rey Don Sancho y el Cardenal Legado de Alejandro II.

1508.- Fernando El Católico, nombra a Américo Vespucio Piloto Mayor.

1531.- Enrique VIII, de Inglaterra, es reconocido como Jefe de la Iglesia Anglicana.

1687.- Mientras dirigía un "Té Deum", el compositor florentino-francés Lully se hiere un pie con la larga batuta que utilizaba. La herida le ocasionó la

—Favor pase a la página 13.



ATIENDEN PLEGARIAS DEL NUEVO AÑO. — Teherán, Irán, marzo 21. El Presidente iraní, Abolhassan Baniadr, derecha, atiende sus plegarias durante el día de celebración del Año Nuevo iraní. A su izquierda un guarda y en primer plano, el Ministro iraní de petróleo Ali Akbar Moïnfar. (UNIFAX II de UPI).

Venezuela Niega Ayuda Bélica a El Salvador

CARACAS, marzo 21. (UPI). — Venezuela "no ha prestado ni está prestando ninguna ayuda militar a El Salvador", dijo hoy el Ministro de Defensa, general Luis Enrique Rangel Burgois.

La desmentida del jefe militar a informaciones procedentes de sectores izquierdistas salvadoreños se produjo por segunda vez en menos de un mes.

Esos despachos dijeron

que las Fuerzas Armadas venezolanas están prestando asesoramiento a la Junta de Gobierno salvadoreña y que incluso un avión venezolano habría transportado armas a ese país.

"Desmiento rotundamente esas informaciones porque Venezuela no ha prestado ni está prestando ninguna ayuda militar a El Salvador", dijo el Ministro.

Cementerio Clandestino en Guatemala

GUATEMALA, marzo 21. (ACAN-EFE). — A treinta y dos ascendió hoy viernes el número de cadáveres de personas torturadas y asesinadas a tiros, encontradas en un cementerio clandestino descubierta casualmente en un barranco de Pachaj, San Juan Comalapa, en la Provincia guatemalteca de Chimaltenango.

La Policía Nacional informó que los cuerpos de cinco mujeres y veintisiete hombres, entre los 18 y los 25 años, han sido extraídos del ilegal botadero de cadáveres, ubicados al pie de un profundo precipicio. Bomberos voluntarios han rescatado dificultosamente los cadáveres encontrados en el improvisado campamento, rodeado por colinas de pinos.

Se indicó que el rescate ha sido dramático, ya que numerosos familiares de personas desaparecidas en Guatemala en los últimos meses se han presentado al lugar del hallazgo, en un

—Favor pase a la página 19.